
Автор: Лебедева С.П.,  

учитель английского языка  

МОУ ООШ №15 им. Н.И. Дементьева 

 

Тема урока: “The World Teenagers‟ Conference” 

Класс: 7 

УМК М.З. Биболетовой «Enjoy English» 

Цель урока: совершенствование умений и навыков практического владения 

английским языком по данной теме по всем видам речевой деятельности: 

аудированию, говорению, чтению и письму. 

Задачи урока: 

1) учебно-практические: 

a) развитие умений чтения, аудирования, говорения, письма; 

b) развитие умений монологической речи с помощью презентации как 

опоры; 

c) тренировка и закрепление лексики по темам предыдущих уроков;  

2) развивающие: 

a) развитие памяти, логики, критического мышления, воображения; 

b) развитие речевой догадки; 

3) воспитательные: 

a) развитие сотрудничества; 

b) развитие самоконтроля и взаимоконтроля; 

Оснащение урока: учебник, тетрадь, доска, раздаточный материал, 

компьютер. 

Место проведения урока: компьютерный класс. 

Ход занятия 

Этап урока и его задачи Действия учителя Действия учащихся Время 

Приветствие. - Good morning pupils. 

I‟m glad to see you sit 

down please. 

- Good morning, teacher!   

Речевая зарядка. 

Задачи: 

* тренировка звуков [s], [z]; 

* тренировка памяти. 

Look at the blackboard. 

Let‟s read the poem all 

together. (стихотворение 

читается несколько раз, 

темп чтения 

Хоровая работа 

 

2-

3мин 



постепенно 

увеличивается) 

Основная часть. 

Задачи: 

* развитие умений 

монологической речи с 

помощью презентации как 

опоры; 

* повтор, отработка и 

закрепление лексического 

материала по пройденным 

темам; 

* развитие умений работать 

самостоятельно и 

коллективно; 

* развитие памяти, 

мышления, воображения. 

 Imagine that you have a 

chance to take part in the 

World Teenagers‟ 

competition. You should 

make up a presentation 

and introduce yourself. 

Today we will make up 

the computer presentation 

which will help you. So 

let‟s start. Our 

presentation will have 

four parts. 

Let‟s make up the first 

slide. Write down the title 

of our presentation “The 

World Teenagers 

Conference”  

Let‟s take the first item 

“Who are you?” At the 

first part of your 

presentation you should 

tell us about your motto 

and character. Let‟s make 

our second slide. Write 

down the plan of the first 

item: 

1. My name 

2. My motto 

3. My character 

4. My changes 

The second part of you 

presentation is devoted to 

the means of 

communication. Work in 

pairs, tell your partner 

about your preferences – 

what do you like to use: a 

phone or a computer 

explain your choice.  

Let‟s make our third 

slide. You should 

represent your favourite 

mean of communication. 

You shouldn‟t write the 

text, you may use only 

pictures, words, word 

 

 

 

Индивидуальная работа 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Учащиеся работают по 

цепочке 

 

 

 

 

 

 

Индивидуальная работа 
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5 мин 



combinations or symbols. 

Let‟s take the third part. 

You should tell us about 

your future and future of 

our planet. We will listen 

to the dialogue between 

two students and fill in 

the gaps. Then we‟ll 

check. (таблица на 

доске) 

Let‟s make the fourth 

slide. Please, make the 

same table about 

yourself. You have 5 

minutes. 

Represent your position 

(„optimist‟, „pessimist‟ or 

“indifferent”) on the fifth 

slide. Open your books 

(p12-13). It will help 

you. 

The last part of the 

presentation is the 

answer to the question – 

“Why do you want to 

take part in the World 

Teenagers‟ Conference?” 

Let‟s enumerate possible 

reasons. (учитель 

записывает ответы 

учеников на доске) 

That‟s all for today. You 

will present your 

presentation at our next 

lesson. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Работа в парах 

 

 

 

 

 

 

Индивидуальная работа 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Индивидуальная работа 

Фронтальная работа 

 

Индивидуальная работа 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1-2 

мин. 

 

 

5 мин. 

 

Заключение. 

Задачи: 

* объяснение домашнего 

задания 

Thank you for your work. 

Write down your 

hometask 

Ученики записывают 

домашнее задание 

2 

мин 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Приложение 1 

Презентация к уроку  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

My favourite mean of 
communication

 To use the Internet
 To relax

 To communicate 

with friends

 To find new 
friends

 To send and 
receive e-mail

 To find useful 
information

My Future
Appearance black hair, beautiful 

eyes, slim, trendy 
haircut

Job A teacher

Family A husband, 3 children, a 
dog and a cat 

House Big, beautiful, 
comfortable

Our Future
 To make 

progress

 To change 
people’s life

 To travel

 To make 
friends with

 To travel in 
space

 To have more 
jobs

 To have a lot in 
common

The World Teenagers’ 
Conference

 Try my 
chance

 Win  Find new 
friends

 Test my 
English

 It’s 
interesting


